

## 看项目

## 园区转型升级 产业攀高向新



● 陕西黄陵发电有限公司2×660MW电厂全景

本报讯（记者 姜顺 通讯员 曹海军 刘媛）近年来，黄陵县始终将工业园区作为县域经济发展的主阵地，立足资源禀赋，精准强链补链，加快绿色转型，持续完善特色产业链，推动传统产业改造升级、新质生产力拔节生长，不断提升园区综合实力，赋能高质量发展。

位于黄陵县店头镇白石村的陕西黄陵发电有限公司，是陕北至湖北特高压输电线路重要电源支撑点，于2021年3月正式开工建设，项目总投资49.227亿元，年耗煤量245万吨，采用间接空冷两机一塔、等离子点火、全负荷SCR脱硝、湿法深度脱硫、100%大旁路等一系列先进技术，保证了供电煤

耗、厂用电率、烟气污染物排放指标等参数达到国内同类型机组领先水平，具有绿色环保、超净排放、节能高效、技术先进等特点。公司设计年发电量72亿度，年产值约22亿元。

“截至今年11月底已累计完成发电量62亿度，公司实现了煤炭就地转化清洁利用，进一步提升了产业层次，优化了产业链条和产业生态，为加快延安革命老区经济结构转型发展作出了积极贡献。”陕西黄陵发电有限公司生产技术部副部长李增学说。

近年来，黄陵县始终将工业园区作为县域经济发展的主阵地，全面对标市委“一六四”工作布局 and “12345”年度工作安排，严格落实“五集五区”和“三化

三性”要求，立足资源禀赋，扎实推进项目集中布局；精准强链补链，有序推进产业集群发展；强化要素保障，高效推进资源集约利用，全力推动园区提档升级。园区规划总面积15.26平方公里，包括高铁新城创新示范园、工业经济产业园、科技产业园，规划发展煤电化工、绿色载能、现代农业、数字经济、先进装备制造及新材料等重点产业。目前入驻企业104家，其中“五上”企业55家，科技型中小企业83家，高新技术企业46家，省级专精特新企业2家，吸纳就业1.98万人，被认定为省级绿色园区和市级六星级园区。今年11月底实现工业总产值319.86亿元，占到全县工业总产值的96.29%。

黄陵高新区管委会副主任兰民锋表示，园区还将加大与高校、科研院所合作，搭建产学研一体化平台，促进科技成果快速转化为实际生产力，吸引高端创新人才汇聚，形成创新生态群落，不断催生新技术、新产业、新业态。

## 建设者说

今后，黄陵工业园区将围绕全市产业园区发展“五集五区”总目标和“三化三性”总要求，紧扣“民族圣地、绿色黄陵”“三区一高地”定位和“六大发展目标”，按照“举旗帜、建平台、引人才、聚产业、强金融”的原则，千字当头、众志成城，扎实推进工业园区经济稳定向上、产业转型升级、科技创新突破、绿色低碳转型、扩大改革开放、协调平衡发展，全力打造新质产业园区。

——黄陵高新区管委会副主任 兰民锋

## 华能子长南沟岔二百兆瓦风电项目成功并网发电

## 山地转起『大风车』绿色经济扬『风帆』

本报讯（记者 叶四青 通讯员 陈延鹏）“来了，电来了。”12月15日，在工作人员的欢呼声中，华能子长南沟岔200兆瓦风电项目升压站、首条集电线路的成功带电，风电机组顺利通过测试，实现了首批风机的并网发电。

走进玉家湾镇宜家坪行政村老疙瘩村华能陕西子长未来风电场，一座座风机巍然屹立，硕大的风翼就像一架架“大风车”，在劲风吹动下缓缓转动，让人赏心悦目。华能子长项目部项目经理助理陈述介绍说，该项目建成后，年平均上网电量预计约3.8亿千瓦时，每年可节约标准煤约14万吨，每年可减少二氧化碳排放量约35万吨、二氧化硫排放量约2500吨、氮氧化物排放量约3800吨。此外，每年还可减少大量的灰渣及烟尘排放，节能减排效益显著。

华能子长南沟岔200兆瓦风电项目是我市重点建设项目。该项目总投资10.8亿元，设计安装7台5.0兆瓦、30台5.5兆瓦风力发电机组，为混凝土—钢混合塔筒结构，风机轮毂中心高度为160米，单叶长度98米，总装机容量200兆瓦，为目前国内山地在建规模最大的“混凝土—钢混合塔筒”风电项目。该项目的成功并网发电，不仅能达到生态环保、节能减排的显著效益，也标志着子长市战略新兴产业项目建设取得了新成效。

据了解，今年以来，子长市商务和投资促进局积极贯彻落实省、市及我市深化“三年”活动暨招商引资推进会议精神，和子长市优化提升营商环境助推高质量发展八条措施要求，通过召开银企融资会、招商项目周“解扣”和现场推进解难等具体举措，在优化营商环境、提服务上狠下功夫，以最高服务效率推动项目建设进度，确保了高质量项目的顺利推进。

作为项目监管单位，子长市商务和投资促进局在项目核准、稳评、环评、安评、土地、林草地等前期手续办理期间，采取“领办代办”制，协调省市相关部门，采取“容缺办理”一站式服务，确保了项目前期手续快速报批。

“在项目建设及并网过程中，我局综合协调相关单位和乡镇，及时协调项目林草地占用及地面附着物补偿、赔付工作，解决企业与农民之间的矛盾，全力保障项目顺利建设投运。”子长市商务和投资促进局副局长郝祥祥说，子长市将紧盯经济高质量发展任务，以产业链招商为重心，结合商务工作，通过前瞻性招商项目谋划、优化营商环境、强化“专精特新”“高精尖”和制造业项目引进，聚焦产业链龙头企业 and 重大招商项目落地，促进内外贸一体化发展、深化对外开放合作及加强团队建设等措施，持续推动经济高质量发展，培育新的经济增长点，形成产业集群，助力全市经济高质量发展。

## 看环境

## 政务服务『赶大集』

## 便民利企『零距离』

本报讯（记者 贺秋平 通讯员 胡晓蒙）“这样的活动太方便了，我们不用跑远路就能了解到这么多政策，还能现场咨询、办理业务，真是省时又省力。”在宜川县集义镇经营门店的张越高兴地说。

为了进一步优化营商环境，提升政务服务效能，近日，宜川行政审批服务局组织政务服务小分队前往集义镇持续开展“政务服务集市”活动，推动政务服务“好办、易办、就近办”，让集义镇的企业和群众在家门口就能享受到优质高效的便民服务。

当日，正逢集义镇集市，街道上，商户摆满了琳琅满目的商品，前来采购的居民络绎不绝。在热闹的集市现场，宜川行政审批服务局工作人员对当前登记注册、食品经营、公共卫生等相关许可的法律法规知识进行宣传，并借助集义镇便民服务中心现场办公，免费为企业和群众提供帮办、预约服务，发放一次性告知单100余张，为群众答疑解惑30余人次。

“我想和家人在镇上开个饭馆，但是一直没时间去城里咨询开饭馆需要的手续，今天刚好遇到‘政务服务集市’活动，现场工作人员给我介绍了详细的流程以及需要的资料，还帮我进行了预约服务，真是太方便了。”市民刘洋表示，这样的政务服务很方便，接地气、暖民心。

“‘政务服务集市’活动，是我局根据辖区集义镇市场主体小、群众办事路途远，因地制宜推出的政务服务便民活动。”宜川行政审批服务保障中心主任范永红表示，将以往“坐等上门”的被动式服务转变为主动出击的“下沉服务”，能够节省集义镇周边企业和办事群众的时间和精力，进一步激发当地的市场经济活力。



● 工作人员借助集义镇便民服务中心为群众现场办公

## 看作风

## 洛川县以热心服务群众 管理有“尺度” 执法有“温度”



● 工作人员协助商贩有序摆放摊位

本报讯（记者 孙艳艳 通讯员 李进 任楠楠）“您好，请不要店外经营、占道经营，保持门前干净整洁。自己方便，也不妨碍别人。”12月19日一大早，在洛川县后子头体育路中段，洛川县城市管理执法局的执法人员正在积极宣传城市管理法律法规，对主次街道不文明现象进行规范，同时把“门前四包两禁止”责任制认真传达给每一位商户，让“共建共治共享”的城市治理格局入耳入脑、入心入行。

自“三年”活动开展以来，为打造一支高素质的执法队伍，洛川县城市管理执法局积极转变作风，不定期开展各类培训活动，规范执法流程执法标准，让人性化执法、柔性执法植入每个执法队员的心中，赢得群众一致好评。

“城管人员态度好得很，工作很认真很辛苦，人家给咱服务，咱也得配合人家工作。”商户王辉笑着说。“叔，这边不能摆摊，摆在这儿影响行人通行呢。市场那边能摆摊，人流量大生意还好，我给你帮忙搬过去……”洛川县城市管理执法局坚持“城市管理有高度、贴近民生有温度、温情执法显力度”原则，通过柔性执法服务、轻微违法事项免罚等措施，以

“服务式执法”践行为民初心，为群众提供力所能及的帮助。

水果摊位老板王安奎告诉记者，自己原先是流动摊位，既不安全也不卫生，还要经常和城管人员“躲猫猫”，多亏城管局的工作人员帮忙联系了摊位，并主动告知审批流程和注意事项，现在他的客流稳定了，生意红火了，再也不用东奔西跑了。

除此之外，在日常工作中，汛期徒手疏通下水道、反复整理乱停放的电动车、苦口婆心给群众讲道理……洛川城管执法人员对待工作的坚韧和耐心，让城管执法变得更加有温度，也让市民更容易接受并配合工作。

“下一步，我们会持续巩固成果，一方面加大宣传力度，不仅针对商户，还要面向普通市民，通过多种宣传形式让城市管理相关规定深入人心；另一方面，继续深化执法队伍建设，提升队员应对复杂情况的能力，强化主动服务意识。我们还计划建立更完善的反馈机制，主动收集群众意见，及时调整工作方向，探索数字化管理模式，利用智能系统更高效地处理城市管理问题，让‘温暖城管’模式更具智慧化，更好地服务城市发展和人民生活。”洛川县城市管理执法局局长解军锋表示。